

我们认为天塌了，往往都是自己站歪了。



主持人:戎华,80后,狮子座

谈论爱情时我们都在说些什么?谈论爱情时别人又在说些什么?我们随手记下只言片语,它们不是爱情的标签,只是一点零散的碎片,怎么组合由你决定。

把|脉|爱|情|解|答|困|惑

## 最动人的爱情总是住在回忆里

**简约:**女友过生日,我那天很忙,就没专门去给她准备礼物。下班带她去吃了一顿饭,结果她全程面无表情,一直拿着手机和朋友聊得热火朝天,不时说几句含沙射影讽刺的话。其间终于忍不住,问我:“我是不是不值得你对我好?”我也不知道怎么回答。以后遇到这种情况,我该怎么办?

**都市放牛:**以后再遇到这种情况,“啪”地甩出一张银行卡:“我认真地想了三天,都怕准备的礼物万一你不喜欢,反而会影响我们之间的感情。走,我陪你一起去,买你亲手挑选的礼物。”可是你这问题问得好诡异啊,难道你准备下次继续蒙混过关?那估计连陪你吃饭的人都没有了。

**学员:**她说她想一次成功步入婚姻,我也同意为此努力。如果我爸妈因为她是外地的就是不同意,该怎么让我爸妈接受她呢?

**都市放牛:**成功搞定父母反对的婚姻只需要两招:一,跟父母动之以情晓之以理,上谈国家法律支持婚姻自由,中谈古往今来干涉婚姻的惨痛案例,下谈女友温婉大方贤良淑德此生最爱。二,扑通一声,跪求女朋友变成父母喜欢的样子。

**风清淡:**和男友五年,感情也不错。我们财政独立,各自花各自的。我以为今年就要结婚了,结果他出轨了,找了一个比他小8岁的。他对我来说就像亲人,我也习惯身边有他陪伴。现在我日夜备受煎熬,感觉天塌了,不知道怎么才能站起来。

**都市放牛:**我们以为天塌了,往往都是自己站歪了。遇到这种男人,你应该庆幸还没结婚,否则你现在不是忍者神龟就是离异妇女了。站起来很简单,一咬牙一使劲就可以了,重点是怎么往前走,还得留一个漂亮的背影。也许时间不会让你忘记他,但要习惯没有他。

**柠檬:**我有两段感情,一段是和男友,分手后又和好,现在他正处于

人生低谷,我也愿意和他患难与共,但是我能感受到他没有那么爱我,对我更多的是依赖。另一段感情,是一个比他成熟更疼我关心我的男生,有固定的工作,人也挺靠谱,正在追我,如果接受,还是很有未来的,但我并不怎么喜欢他。可我真的狠不下心在前男友最落魄的时候离开,虽然他曾狠狠伤害过我。我该怎么办?

**都市放牛:**你心里已经把他划为前男友了,我可不愿意狗逮耗子,我又不是狗。

**三叶草:**第一次发现他和前女友有联系时,我很不开心,他也保证不会再和她联系了。他们是初恋,在一起五年,是他前女友嫌他没钱才把他甩了的。后来,我发现他还在偷偷联系前女友,我就逼问他,他也承认了,说自己还爱她。他说他是人渣,让我忘记他,还把我拉黑了。我难受得不行,是不是应该去找他给他一巴掌?

**都市放牛:**脏了你的手,还得费洗手液。没经历过渣男,算什么青春?这一阵子,我在贵州的大山里,享受青山绿水的惬意,也免不了蚊虫叮咬的煎熬。被蚊子叮咬的经历,有过疼痛,才会理解什么是生命。一个人如果忙于拍蚊子,一定是件煞风景的事。

**卡纸:**我们虽然和好了,可我感觉他对我一点都不上心。刚和好的那两天,他甚至可以两三天都不理我,不给我打电话。难道是我先提的和好,我就一定要对他低声下气吗?

**都市放牛:**问题的症结,并不在于谁先提的和好。他若爱你,自然不需要你低声下气。其实我觉得你们这一对应该有个最好的默契,就能万事大吉了:你不理我,我就不理你。

**玻璃盒子:**离婚一年,我已经不敢相信婚姻了。我软弱,没有上进心,抱着一份低工资的工作不撒手,不过我也没啃老,一个人生活也挺自在的。但是我老妈不能理解我,她说我应该赶紧再嫁,不然就嫁不掉了。天



天被我妈催着,我也很烦躁。我该怎么办呢?

**都市放牛:**你妈说得对啊,年轻毕竟是女人最大的资源,资源白白浪费,好像也不是一件光彩的事。不如克服你的胆怯和软弱,先找个男人处处,就当出门遛狗了,也好过在你妈面前晃来晃去。没准还能找到不一样的乐趣呢。

**白首不离:**我和他认识的时候,他已经离婚三年了,在一起交往下来感觉还不错,就领证结婚了。有一件事情我心里一直不舒服,就是他虽然跟前妻离婚了,但是他前妻的户口一直没有迁走。我问他,他说可能他前妻还没有找到落户的地方,然后就含糊过去。我该怎么办?

**都市放牛:**只要没打扰到你正常的生活,能与人方便的就暂且方便吧。

**扇子:**我跟老公结婚三年了,前几天发现他微信加陌生女人聊天,内容还都删了,是那个女人发了个语音我才发现的。我问我老公,他解释说工作压力大,加了随便聊的,但是没有说任何过分的话,说以后不会了。可是现在他一登微信,我就觉得他又加女人聊天了,心里总是怀疑他,我该怀疑他吗?

**都市放牛:**你怀疑不怀疑他并不重要,问题是看他有没有一颗越轨的心。我觉得你是时候拷问自己的魅力了。

**枯草黄:**婆婆五十多岁,身体很好,但是很懒,整天跑出去玩。孩子四个月了,她从没帮我带过一个晚上,也不知道心疼我。遇到这样的婆婆,我该怎么和她相处?

**都市放牛:**人家整天跑出去玩,你还说她懒,看来你站的角度本身就是自私的。一个不知道哄婆婆开心的媳妇,忙死活该。

如果你想提问都市放牛,请将问题发短信至:13675161789

鸳|鸯|谱

## 爱就是要一直在一起

很多年后,当我们终于有机会坐下来聊聊天时,她已经是两个孩子的母亲了。她是我的表姐,大我五岁,年轻时是个聪明漂亮的女孩。

1998年,我上初中,她辍学开始打工。做最辛苦的工作,挣很少的钱,一度成为小镇上的热门话题,奇装异服、恋爱、读技校、学电脑、摆地摊、私自结婚、创业。

起初和别的辍学的农家姑娘一样,她在一家矮小的制衣坊里做流水工,每月挣几百块的薪水。这对于刚刚走上社会的表姐来说,已经算是非常不错的境遇了,她打心里是极满足的。

直到后来她和厂里的打版师谈起了恋爱。为了和恋人能够拥有更多的共同话题,以及能够晋升到更好的岗位,表姐开始了她的夜校生活。

准姐夫是中专毕业,表姐就逼着自己也拿到了同等的学历。准姐夫喜欢艺术,表姐就努力提高自己的审美。之后两个人利用自己的时尚品味,工作之余又开始做起了服装生

意,起初一起夜市摆摊,后来干脆辞了厂里的工作,两个人租了摊位,专职干起了服装生意。

虽然两个人的相处非常和睦,可双方的父母却都并不看好这段恋情。准姐夫的父母不喜欢表姐是北方人,大姨又不想让女儿嫁去外地。之后双方老人开始上演各种闹剧。

大姨每天抱着一瓶农药,逼得表姐嚎啕大哭,准姐夫的父母扬言如果他们两个敢结婚,绝对要和儿子一刀两断,顺便上演了几次心脏病复发的老戏码。

本以为熬上两年,双方的老人也就默认了,结果没想到老人家的战斗力如此之强,三年过去了,依然没有要松口的意思。

最后实在没有办法的两个人,偷偷带着户口本领了结婚证。之后开始重新创业,凭着勤奋和前期积累的经验,再加上遇到了好时机,事业发展非常顺利。没几年两人不但做大了工厂,还做起了外贸生意。

扶南/文



到了这一步,双方父母再也不忍心出来反对了,甚至看着孩子吃了这么多苦,还后悔起了当初的决定。毕竟现在想来,自己反对的理由也太过于任性了,并非什么大是大非的原则性问题。

而今,每当和人谈起过往,表姐都会毫不掩饰地表达对姐夫的感激之情,她说的是姐夫让她意识到生活的美好,所以她才有动力那么努力地改变自己,读书,工作,摆摊再到结婚、创业,这一切都是姐夫带给她的动力,也是爱情的动力。而姐夫又何尝不在感激表姐的不离不弃,同甘共苦呢。

所以,每当有人问我关于异地恋、父母阻挡,以及对各种难题怎么看时,我都会想起表姐的故事。时间也好,距离也好,甚至各种难题也好,它们只会改变那些原本就不够深厚的感情。而两颗相爱的心,可以跨越的艰难和障碍,远比我们想象的多。

所以,那些真正爱你的人,不会说什么因为爱你,所以才放弃你的鬼话。他们只会说,无论如何都要在一起。

封|女|郎

## 唐月:享受一个人的孤独



也有三四年了。朋友都知道唐月不是一个主动的人,也习惯了这样的她。

唐月是个美容达人,面膜控,喜欢素颜,不爱化妆。除了爱美,帮朋友介绍对象也是她的一大爱好。身边的朋友有时会奇怪地问她:你自己的个人问题都没解决,怎么就那么热心肠呢?唐月说,这可能是自己的天性吧。以前,家里安排相亲,遇到的男生品条件都不错,可惜就是不来电,只适合做朋友。唐月真的就跟相亲对象成了朋友,还把身边的好朋友介绍给他……虽然那个男生跟唐月的好朋友最终也没成,不过都成了好朋友,没事还一起出来坐坐。

“我是一个直率的人。喜欢一个人就是喜欢,不喜欢就是不喜欢,不喜欢拖泥带水。不喜欢心机。”在“爱我的人”和“我爱的人”之间,很多女生会选择一个爱自己的,唐月会选择“我爱的人”。

“在我心中,我认定的才是最好的。一个爱我的人,即使在我楼下等我,我不喜欢他,可能就不出来见了。但是,如果是我爱的人,哪怕再远,我都会过去找他。”唐月就是这么一个主动感觉的姑娘。如果跟一个男生相处两个月,还没有擦出火花发展成男女朋友,那就不可能成为男女朋友了。

现代快报记者 戎华

一周|婚姻|数据

向左走,893对结婚

## 等到了对的人

研究生毕业时我还没有男朋友,工作了三年也没顾上找对象,就一直单着。家里人就特别着急,我自己也有些慌。”

在玄武区婚姻登记处,已经拿到“红本本”的胡小姐谈起以前的单身生活很感慨。“我们单位也是女孩多男孩少,就在我以为自己会一直单着时,缘分降临了。”她表示,自己和男朋友是在工作中认识的。“我们一起

参加一个活动,有个小型演唱会,我就坐在他后面,我们俩同时拍了一张相同角度的照片传到网上。他顺藤摸瓜找到了我,我们俩开始认识,最后稀里糊涂就跟他在一起了。”她表示,没想到这段缘分让她等到了对的人,最后修成了正果。

点评:单身的你慢慢来,缘分总会在不经意间降临。

向右走,657对离婚

## 不用劝了

拿着一张白纸,一名30多岁的女子坐在婚姻登记处的写字桌前,眼眶有些红。“房产、子女抚养怎么写?”她低低地问身旁的人。“房子给你,我不在南京住。”男方也有些沉默。在他们的离婚协议书上,离婚原因写着:两地生活。看出两人有些犹豫,工作人员劝了几句。女方轻声表示:“不用劝了,我们

俩也不是感情破裂,常年累月见不到面,哪个受得了?再拖下去,感情也拖没了,更难受。”随后两人办完手续,各拿一本离婚证,平静地离开了。

点评:感情需要维系,心的距离远了,感情就淡了。

通讯员 马红  
现代快报记者 徐岑